
VERBALE CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 13/11/2014 

 

Presenti : Dhution Di Natale Luca , Bertelli Christel , Zaminato Manuela , Vairo Donatella, 

Signori Stefania, Avanzini Angelo, Anselmi Lorella ,Melone Daniela , Andreassi Carla,  Vicentini 

Angela , Cavagnini Marina , Bazzoli Francesca , Crescini Cristiana , DSGA Denti Marina , 

Dirigente Faggionato Monica  

Assenti : Gaetarelli Claudio , Anna Argento , Maioli Manuela, Rimoldi Carla . 

La seduta si apre alle ore 18.00  

 

Ordine del giorno : 

1)   Lettura e approvazione verbale della seduta precedente;  

2)   Approvazione piano attuativo con fondi previsti dal Diritto allo Studio 

2014/2015; 

3)   Uso locali; 

4)   Analisi visite guidate; 

5)   Uso registro elettronico alla scuola primaria; 

6)   Segreteria digitale con la rete Garda Valle Sabbia; 

7)   Analisi variazione di bilancio; 

8)   Calendario dei giorni prefestivi per il personale ATA; 

9)   Varie ed eventuali. 

 

Punto 1) Lettura ed approvazione verbale  

Viene letto e approvato il verbale della seduta precedente . 

 

La Dirigente richiede di fare una modifica all’odg aggiungendo alcuni punti di cui parleremo  

subito per poi procedere  come da o.d.g. previsto. 

I punti sono : 

- Adozione a Distanza  

- Dona cibo 2015 

- Corsa campestre  

- Cena alla scuola dell’infanzia  

Per l’ADOZIONE A DISTANZA  la professoressa Melone spiega che si vuole proseguire 

nell’adozione del bambino ugandese e per questo progetto sono richiesti 312,00 euro . 

Come l’anno scorso si chiederà ai ragazzi un contributo di 2 euro che verrà raccolto nella 

settimana di Santa Lucia ( dall’8/12 al 13/12) dalla rappresentante dei genitori Signori Stefania 

che sarà presente a scuola nel momento in cui entrano i ragazzi . 

 

Per il DONA CIBO  tutto l’istituto sarà coinvolto in questo progetto nella 3° settimana di 

Quaresima. I ragazzi dovranno portare a scuola alimenti non deperibili che alla scuola 

secondaria verranno raccolti e stoccati dai ragazzi in pacchi. Alle scuola primaria ci sarà una 

mamma che si è resa disponibile a raccogliere gli alimenti portati dai bambini ed a 

confezionarli. Alla scuola dell’infanzia se ne occuperanno gli insegnanti. 

 

Per la CORSA CAMPESTRE la dirigente spiega che la professoressa Rizzi, della scuola di 

Gardone, porterà la sua terza media il 22/11 insieme alle classi della scuola di Nuvolento. Alle 

ore 9.00 lo scuolabus di Gardone accompagnerà la classe alla corsa, che si terrà anche in caso 

di pioggia moderata. 

 

Per la CENA ALLA SCUOLA DELL’INFANZIA la maestra Cavagnini spiega che già l’anno scorso si 

era organizzata questa cena ma solo per due classi, invece quest’anno si sono organizzate 3 

serate in modo da permettere a tutti i bambini di partecipare. Il progetto riguarda il tema 



dell’alimentazione del territorio e di altre culture. Tutte le famiglie dei bambini porteranno 

qualcosa e nei giorni 15/16/17 dicembre si cenerà all’interno della scuola materna dalle 19.00 

alle 21.00. Il progetto vede il coinvolgimento diretto dei genitori che si impegnano a pulire i 

locali con gli insegnanti. Si chiede comunque la presenza di un collaboratore scolastico per 

l’apertura, l’assistenza e la chiusura. Il consiglio approva chiedendo di fare attenzione alle 

intolleranze alimentari ma, vista la presenza delle famiglie, ogni genitore sarà responsabile per 

il proprio figlio. Questa cena sarà anche l’occasione per scambiarsi gli auguri di Natale.  

Il consiglio approva questi 4 punti. 

 

Punto 2)   Approvazione piano attuativo con fondi previsti dal Diritto allo Studio 

2014/2015 

La dirigente illustra che sono stati approvati tutti i progetti presentati riuscendo a restare nel 

bilancio previsto. Si allega l’elenco dei progetti con i relativi costi previsti. 

Per la scuola primaria di Gardone la maestra Vicentini informa il consiglio che l’Associazione 

genitori rifinanzia il progetto Atleticamente. Inoltre a Gardone il signor Geracitano, della Polizia 

di Stato, ha proposto un intervento per i ragazzi sulla prevenzione del Cyberbullismo. Si 

valuterà come utilizzare la cifra di € 1.400 stanziata per il progetto “Atleticamente”. 

Si chiede di coinvolgere anche le scuole di Salò nella prevenzione del cyberbullismo magari 

iniziando dall’incontro con Geracitano, che ha già conosciuto le scuole di Salò in precedneti 

collaborazioni. Il consiglio decide quindi di informarsi su questa possibilità. 

Altro progetto importante è SCUOLA E STILI DI VITA, attraverso il quale la nostra scuola è 

stata accettata a partecipare all’Expo 2015 con le classi quarte e quinte della scuola primaria. È 

prevista una cena alla Conca d’Oro, organizzata dall’Associazione Diabetici, per raccogliere 

fondi a favore del progetto. 

Il consiglio approva . 

 

Punto 3) Uso locali  

Si allegano le richieste che sono pervenute alla nostra dirigenza. 

Si rileva per la richiesta della Canottieri Garda (per i ragazzi che frequentano la piscina, con la 

motivazione Allenamenti di ginnastica dinamica militare) che l’uso locali, previsto dal 

1/11/2014 al 30/10/2015, non è consentito nei periodi in cui la scuola è chiusa per le vacanze. 

Per quanto riguarda invece gli allenamenti di Triathlon la richiesta è per la palestra dalle 16.00 

alle 18.00 . 

Il consiglio approva purché chi usa i locali poi si impegni a lasciarli puliti perché la mattina 

seguente sono utilizzati dai nostri alunni . 

 

Punto 4)  Analisi visite guidate 

Si allega l’elenco delle visite guidate stilato dal collegio docenti per tutti e tre gli ordini di suola 

e per entrambe le sedi. 

Si rileva che è in forse l’uscita al frantoio prevista dalla scuola dell’infanzia a causa dei 

problemi per la raccolta delle olive. Si propone di sostituire l’uscita con  una visita alla limonaia 

organizzata dal Parco Alto Garda; resta da verificare il trasporto.  

Per l’uscita all’Expo, in deroga al regolamento dell’istituto che non prevede gite nel mese di 

maggio, si propone di valutare la visita ai padiglioni che aprono il 15/05/2015. 

Per la gita della 3°A della scuola “D’Annunzio” la professoressa Paola Comini chiede la 

possibilità di star fuori a dormire. 

La rappresentante dei genitori Signori spiega che per la classe 3°D delle medie di Salò si sta 

cercando di organizzare un’uscita al Politecnico di Milano. Sono già stati presi i contatti con il 

Professor Carlo Mazzocchia e si sta verificando la possibilità che il Politecnico ospiti i ragazzi 

una mattina per partecipare a un laboratorio mentre il pomeriggio sarebbe dedicato a una 



visita alla città di Milano. La proposta verrà estesa ad un’altra classe al fine di diminuire le 

spese del viaggio. Aspettiamo la risposta del Politecnico. 

Il consiglio approva . 

 

5)   Uso registro elettronico alla scuola primaria 

Da quest’anno anche la scuola primaria è stata dotata di registro elettronico. Sono stati 

acquistati i pc ed è stato fatto il corso di formazione ai docenti. Nonostante le paure e le 

perplessità iniziali si confida in una proficua interazione anche con la segreteria. La maestra 

Anselmi informa che gli insegnanti della primaria si riuniranno il 9 dicembre per concordare le 

competenze comuni da inserire, per raccordarsi sulla valutazione, per archiviare la 

documentazione e per confrontarsi in generale sull’uso del registro elettronico. La dirigente ha 

incontrato l’insegnante referente delle apparecchiature informatiche per definire le linee della 

riunione. 

Il consiglio approva  

 

Punto 6)   Segreteria digitale con la rete Garda Valle Sabbia 

22 scuole costituiscono la rete e in 20 hanno aderito all’acquisto del software per la segreteria 

digitale nel rispetto della normativa nazionale sulla dematerializzazione. 

La segreteria digitale, che prevede la formazione del personale amministrativo tra novembre e 

dicembre, sarà attiva a gennaio del 2015, con la previsione di una fase ibrida di gestione 

analogica e digitale insieme. 

Il fondo assegnato alla rete era di 20.000 euro, si è deciso di acquistare il pacchetto base 

insieme alle altre scuole che costerà ad ogni scuola € 1.450. 

Il consiglio approva  

 

Alle ore 19.00 arriva la Dsga Marina Denti  

 

Punto 7) Analisi variazione di bilancio  

La Dsga illustra le variazioni di bilancio (vedi modulo allegato) e spiega che i residui attivi degli 

anni scorsi saranno da radiare il prima possibile perché il bilancio deve essere veritiero. Al 

netto dai residui attivi abbiamo alla data di oggi (13/11/2014) il fondo cassa è di € 

114.478,56. 

Per l’assicurazione degli alunni la maestra Bazzoli chiede cosa si deve fare per i bambini che 

alla materna entreranno a gennaio. Visto che abbiamo una percentuale di margine nei fondi 

raccolti per l’assicurazione si possono coprire anche le quote di questi bambini, che comunque 

non saranno molti . 

Lo SNALS chiede l’utilizzo per una mattinata (il 27/11) dell’aula magna delle medie di Salò per 

un’assemblea . 

Il consiglio approva . 

 

Punto 8 ) Calendario dei giorni prefestivi per il personale ATA 

Si allega l’elenco dei giorni prefestivi per il personale A.T.A, in questo modo sappiamo quante 

ore abbiamo da dare a recupero nel corso dell’anno scolastico. Di questo si parlerà comunque 

in fase di contrattazione d’Istituto con la RSU. 

Il consiglio approva 

 

Punto 9 ) Varie ed eventuali 

La dirigente spiega che ha sentito la Signora Mandanici dell’Art Studio Salò per lo spettacolo 

del 22/12/2014 all’auditorium dell’istituto Cesare Battisti per raccogliere fondi per il progetto 

della Multikulturalità, già da 2 anni attivo nel nostro istituto. Si richiede ai genitori e agli 

insegnanti di dare massima pubblicità all’evento perché il ricavato, al netto dalle spese, andrà 



diviso tra le due scuole secondarie di primo grado di Salò e Gardone per aiutare ad abbattere i 

costi dello stage a Malta e dare così la possibilità anche a chi non se lo può permettere di 

partecipare a questo viaggio . 

La rappresentante dei genitori signora Zaminato chiede chiarimenti riguardo all’intervento 

prestato dalla signora Mandanici durante il laboratorio teatrale e la relativa assenza di bando di 

gara. La dirigente spiega che lo scorso anno la collaborazione è stata a costo zero e che 

quest’anno è stato previsto un compenso forfettario vista la necessità di curare nuovamente 

una coreografia. Ogni esigenza viene vagliata e analizzata prima di reclutare esperti e la 

selezione con bandi di gara per collaborazioni prolungate è già attiva. 

I rappresentanti dei genitori dichiarano comunque  la loro disponibilità a pubblicizzare e 

trovare degli sponsor per questo progetto. Sottolineano comunque che se si fosse posticipato 

l’evento a Pasqua, ci sarebbe stato non solo più tempo per cercare gli sponsor, ma anche per 

organizzare il tutto con un maggior coinvolgimento e un maggior ricavato.  

E’ stato anche presentato un progetto sui diabetici di fisioterapia , ma tutto dipenderà dal 

bisogno dell’istituto di seguire un progetto di questo tipo inserendolo nel percorso educativo e 

formativo dei ragazzi. 

Si porta inoltre a conoscenza del consiglio la proposta fatta da alcuni genitori della scuola 

secondaria di primo grado di Salò di ritinteggiare un’aula durante le vacanze di Natale. Resta 

da verificare se i genitori hanno una assicurazione propria. La Dsga dice che occorre 

concordare la data per garantire la presenza del personale ATA . 

 

Alle ore 20.30 la seduta è tolta. 

 

Il segretario: Stefania Signori                                                                                                                   

Il vice-presidente: Christel Bertelli                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

                                                                                           

 

 

 


